

Na osnovu čl. 45 - 48 Zakona o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima („Sl. list CG“, broj: 44/18) i čl. 5 i 6 Pravilnika o načinu vrednovanja programa odnosno projekata organizacija dijaspore („Sl. list CG“, broj: 16/19), Komisije za raspodjelu sredstava po Javnom konkursu za sufinansiranje programa odnosno projekata u oblastima saradnje sa dijasporom-iseljenicima objavljenom 25.03.2019. godine, utvrdila je

PREDLOG

za dodjelu sredstava za sufinansiranje programa odnosno projekata u oblastima saradnje sa dijasporom – iseljenicima

Crna Gora
UPRAVA ZA DIJASPORU - PODGORICA

Primljeno:	19. 06. 2019		
Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost
011-	241/	67	

I

Na osnovu sačinjene rang liste i broja odobrenih projekata, a vodeći računa o ukupno raspoloživim sredstvima, Komisija je utvrdila predlog za dodjelu sredstava kako slijedi:

Rbr	Nosilac programa odnosno projekta	Zemlja	Naziv programa odnosno projekta	Bodovi	Iznos traženih sredstava	Iznos odobrenih sredstava	Obrazloženje
1	Društvo perojskih Crnogoraca "Peroj 1657"	R.Hrvatska	Nabavka crnogorskih narodnih nošnji	84	20,000.00	8,000.00	Komisija dala podršku projektu i isti ocijenila značajnim iz ugla razvoja i očuvanja kulturnog i državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori. Aktivnosti projekta su kvalitetno osmišljene kako bi dovele do ostvarivanja ciljeva. Ciljevi projekta su jasno naznačeni, sprovodivost i plan realizacije neupitan. Projekat bitno utiče na povezanost dijaspore sa Crnom Gorom, međusobnu povezanost pripadnika dijaspore u R. Hrvatskoj, te je od značaja za promociju Crne Gore i njenih veza sa dijasporom.
2	Focus MN Press / Portal Revije Fokus	SAD	Glas dijaspore - specijalno izdanje	84	9,720.00	4,000.00	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga visokim brojem bodova iz razloga opravdanosti i korisnosti u oblasti informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Aktivnosti projekta su kvalitetno osmišljene, a budžet je realan. Posebno je vrednovana i dosadašnja aktivnost portala, te njegova čitanost među dijasporom.
3	Crnogorsko kulturno društvo Toronto	Kanada	Promocija Crne Gore u Torontu i Kanadi - više projekata	83	2,100.00	1,800.00	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u svim oblastima saradnje sa dijasporom, naročito u dijelu očuvanja državnog i kulturnog identiteta, kao i informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Ciljevi projekta su iskazani prihvatljivo i čine osmišljenu i međusobno povezanu cjelinu. Broj i značaj aktivnosti daleko prevazilazi traženi iznos. S obzirom na dosadašnje aktivnosti udruženja, neupitna je i referentnost i kapacitet za realizaciju projekta i njegovu održivost.
4	Crnogorska zajednica u Urugvaju	Istočna Republika Urugvaj	Drugo izdanje Ljetnje škole crnogorskog jezika i kulture Crne Gore u Južnoj Americi	82	10,709.00	3,000.00	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u dijelu očuvanja kulturnog i jezičkog identiteta naše dijasporu u Latinskoj Americi, s obzirom da se ovim projektom afirmiše učenje i očuvanje jezika, kulture, njegovanje kulturnog nasljeđa i tradicije. Aktivnosti su kvalitetno osmišljene, ciljevi iskazani korektno, a projekat usmjeren ka većem broju korisnika. Iz navedenih razloga projekat je izvodljiv, vidljiv i koristan za dijasporu u Latinskoj Americi.
5	Zajednica Crnogoraca Albanije/ Povjereništvo Matice crnogorske	R.Albanija	Crnogorci u Albaniji	82	10,520.00	2,000.00	Komisija je podržala projekat i ocijenila ga visokom ocjenom od 82 boda, jer smatra da je projekat značajan za očuvanje identiteta i zaštitu prava i položaja dijaspore u zemlji prijema. Projekat je dobro osmišljen i koristan i iz ugla matične zemlje. Organizacija ima iskustvo u oblasti za koju konkuriše i planom projekta se predlažu konkretna rješenja i jasno ukazuju na način implementacije projekta. Rezultati predmetnog projekta biće prvi rezultati o strukturi i teritorijalnoj zastupljenosti crnogorskog iseljeničtva u R. Albaniji.

6	Zavičajno društvo Plava i Gusinja "Izvor"	R.Slovenija	NP Triglav i NP Prokletije - kulturna baština u slici i riječi	82	4,000.00	3,000.00	Komisija je podržala projekat i ocijenila ga visokom ocjenom od 82 boda. Projekat osmišljen precizno, aktivnosti jasno predstavljene i čine logičku cjelinu. Projekat ima visok stepen korisnosti u dijelu mogućeg doprinosa dijaspore razvoju zemlje porijekla kroz stručnu i naučnu pomoć i prenos znanja iz zemlje prijema.
7	Udruženje Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Durmitor"	R.Srbija	"Veće kulture i tradicije Crnogoraca u Vojvodini"	80	6,500.00	3,000.00	Komisija je podržala projekat i ocijenila ga visokim brojem bodova jer je predmetni projekat važan iz ugla očuvanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i jačanja organizovanosti i međusobne povezanosti pripadnika crnogorske zajednice u R. Srbiji. S obzirom da projekat realizuju tri udruženja, podrazumijeva se i značajniji broj korisnika ovog programa.
8	Zajednica Crnogoraca Albanije/ Povjereništvo Matice crnogorske	R.Albanija	Obilježavanje dana Sv. Vladimira Dukljanskog	79	5,950.00	1,500.00	Komisija je podržala projekat i ocijenila ga visokim brojem bodova s obzirom na međunarodni karakter predmetnog projekta i njegovu višegodišnju realizaciju što se prije svega odnosi na referentnost i stručnost. Projekat je od značaja za jačanje međusobne povezanosti dijaspore i njenih veza sa Crnom Gorom, kao i za ukupnu promociju Crne Gore kojom se iskazuje multinacionalni i multietnički karakter kulta Svetog Vladimira. Sami projekat je dobro osmišljen, a aktivnosti su konkretizovane.
9	Crnogorska nacionalna zajednica Beograd	R.Srbija	Izložba slika GENERACIJE 9	79	5,150.00	3,000.00	Komisija je podržala projekat i ocijenila ga visokim brojem bodova u dijelu značaja za očuvanje državnog i kulturnog identiteta i jačanja kulturne saradnje i promocije Crne Gore u zemlji prijema. Aktivnosti su usmjerene na konkretnu saradnju sa drugim organizacijama u oblastima za koji projekat konkuriše. Projekat je realan, vidljiv i sprovodljiv. Ciljevi i plan realizacije su jasno naznačeni.
10	Crnogorsko naučno-kulturni centar	R.Srbija	Crnogorci na Kosovu - kolonizacija 1919-1941. godine i kulturni dometi crnogorske dijaspore	78	4,400.00	2,000.00	Projekat je značajan za očuvanje državnog i kulturnog identiteta, kao i za jačanje obrazovne i kulturne saradnje, te zaštite prava i položaja dijaspore u zemlji prijema. Ciljevi projekta su iskazani jasnim pokazateljima, a aktivnosti su osmišljene u jedinstvenu cjelinu na osnovu čega će se dobiti pregledni prikaz crnogorskih iseljavanja na Kosovo u minulim vremenima. Projekat je interesantan i sa stručnog i naučnog stanovišta što otvara perspektivu za buduću sintezu o iseljavanju sa prostora Crne Gore.
11	Crnogorska zajednica u R. Makedoniji	R.Sjeverna Makedonija	Ohridske crnogorske porodice	75	1,500.00	800.00	Projekat značajan u oblasti za koju konkuriše. Autor projekta ima adekvatnu referentnost i iskustvo u realizaciji sličnih projekata. Broj korisnika značajan, kao i održivost samog projekta. Ciljevi projekta su iskazani izradom publikacije na osnovu prethodno izvršenih istraživanja u dužem vremenskom periodu.
12	Crnogorska zajednica u R. Makedoniji	R.Sjeverna Makedonija	Crnogorski iseljenici i njihovi potomci u Sjevernoj Makedoniji	75	6,680.00	2,000.00	Projekat značajan iz ugla očuvanja i razvoja kulturnog i državnog identiteta i zaštite prava i položaja iseljenika u zemlji prijema, što je definisano strateškom politikom nacionalne zajednice u R. Sjevernoj Makedoniji. Raspolaganje podacima o broju, strukturi i raspoređenosti našeg iseljeničtva u ovoj zemlji od velikog je značaja za samu zajednicu, ali i matičnu zemlju. Referentnost nosioca projekta garantuje njegovu realizaciju i transparentnost rezultata.
13	CKPD "Princeza Ksenija"	R.Srbija	Pokrajinska smotra recitatora na crnogorskom jeziku	75	3,600.00	1,500.00	Projekat prepoznat kao značajan u oblasti za koju konkuriše. Referentnost nosioca projekta kao i masovnost organizacije jasno utiču na veliki broj korisnika projekta, što sveukupno utiče na očuvanje jezika, kulture, njegovanje kulturnog naslijeđa i tradicije Crne Gore u R. Srbiji. Indikatori projekta su usmjereni ka mlađoj populaciji što se ocjenjuje značajnim.
14	Vijeće crnogorske nacionalne manjine u BiH	Bosna i Hercegovina	SARAJEVO PRO-MONTENEGRO	74	10,140.00	2,300.00	Projekat značajan iz ugla očuvanja kulturnog i državnog identiteta, ali i promocije i unapredjenja kulturne, turističke i privredne saradnje Crne Gore sa BiH. Projekat podrazumijeva realizaciju više događaja usmjerenih na promovisanje i unapređenje veza i saradnje između dvije zemlje.
15	Alba Montenegro	R.Albanija	Kurs crnogorskog jezika	74	3,200.00	2,000.00	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u dijelu očuvanja kulturnog i jezičkog identiteta naše dijaspore u Albaniji, s obzirom da se ovim projektom afirmiše učenje i očuvanje jezika, kulture, njegovanje kulturnog naslijeđa i tradicije. Aktivnosti su

							kvalitetno osmišljene, ciljevi iskazani korektno, a projekat usmjeren ka većem broju korisnika.
16	Hrvatsko-crnogorsko društvo "Croatica Montenegrina"	R.Hrvatska	Akademik Milorad Nikčević: Hrvatske i crnogorske književno-kulturne veze ("Na rubovima književnosti i kulture Mediterana") - monografija	74	4,000.00	1,500.00	Projekat značajan za razvoj kulturnog identiteta koji tretira zajedničku baštinu dva naroda, te otvara mogućnost povezivanja obrazovnih i naučnih institucija i pojedinaca iz Crne Gore sa dijasporom. Imajući u vidu referentnost nosioca projekta i njegov naučni doprinos pročavanju veza između dva naroda jasno je da će publikacija unaprijediti dosadašnje spoznaje u ovoj oblasti.
17	Crnogorsko društvo "Lovćen"	R.Srbija	"Plemenske viteške igre" - Jubilej 10 godina	73	4,000.00	2,500.00	Projekat je značajan iz ugla očuvanja jačanja i njegovanja državnog i kulturnog identiteta, kao i očuvanja tradicije kod našeg iseljništva. Program okuplja veliki broj korisnika i ima tradicionalni karakter. Manifestacija ima i svečarski karakter, jer se radi o proslavi jubileja od 10 godina. Referentnost, sprovodivost i vidljivost projekta ocijenjeni su visokim brojem bodova.
18	Nacionalna zajednica Crnogoraca Rijeka	R.Hrvatska	Petrovdanski sabor i proslava 13. jula Dana nezavisnosti Crne Gore	73	4,000.00	1,200.00	Projekat značajan iz ugla očuvanja kulturnog i državnog identiteta kao i međusobne povezanosti pripadnika dijaspore i promocije Crne Gore u zemlji prijema. S obzirom na tradicionalni karakter ove manifestacije koja okuplja veliki broj učesnika, neupitni su stručnost i tehnički kapaciteti nosioca projekta kao i sprovodljivost i vidljivost samog projekta.
19	CKPD "Princeza Ksenija"	R.Srbija	Dječija folklorna sekcija "Princeza Ksenija"	73	2,800.00	2,000.00	Projekat značajan iz ugla očuvanja kulturnog identiteta i tradicije i njihovog prenošenja na mlađe generacije. Dječja folklorna sekcija već postoji, a za njen opstanak neophodna su i povremena ulaganja u obnovu i kupovinu nošnje što Komisija ocjenjuje opravdanim i poželjnim.
20	Udruženje Crnogoraca Kosova	R.Kosovo	Razvojni centar	73	21,900.00	3,000.00	Projekat predložen za podršku, dobro osmišljen, aktivnosti kvalitetno korespondiraju sa ciljevima i rezultatima. Budžet projekta korespondira sa aktivnostima, ali imajući u vidu ukupna raspoloživa sredstva Komisija predlaže manji iznos za finansiranje neke od zamišljenih aktivnosti koje nosioc projekta ocjenjuje prioritarnim. Projekat značajan u oblasti jačanja državnog i kulturnog identiteta, ali i zaštite prava i položaja naše zajednice na Kosovu, jačanja ukupne saradnje sa matičnom zemljom i njenom promocijom u zemlji prijema.
21	Zajednica Crnogoraca Istarske Županije	R.Hrvatska	Obilježavanje crnogorskih nacionalnih praznika 21.maj, Dan nezavisnosti Crne Gore pod nazivom "CROATICA-MONTENEGRINA 2019"	72	692.00	500.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. Obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljništva, jačanje osjećaja pripadnosti i promovisanje i ostvarivanje njihovih posebnih prava u zemlji prijema. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, komisija je odlučila da da podršku projektu iako je ona već održana.
22	Zajednica Crnogoraca Istarske Županije	R.Hrvatska	Obilježavanje crnogorskih nacionalnih praznika 13.jul, Dan državnosti Crne Gore pod nazivom "CROATICA-MONTENEGRINA 2019"	72	1,200.00	500.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. Obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljništva, jačanje osjećaja pripadnosti i promovisanje i ostvarivanje njihovih posebnih prava u zemlji prijema. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, Komisija je odlučila da da podršku projektu.
23	Nacionalna zajednica Crnogoraca Rijeka	R.Hrvatska	Pjevačka skupina "Montenegri" i likovne izložbe	72	3,000.00	1,500.00	Projekat je značajan u oblasti očuvanja identiteta, promocije Crne Gore i jačanja kulturne saradnje. Projekat također utiče na međusobnu povezanost našeg iseljništva u R. Hrvatskoj. Aktivnosti su dobro osmišljene, ciljevi jasno prikazani, rezultati mjerljivi, projekat sprovodljiv i vidljiv. Predlog Komisije je da se projekat podrži.

24	Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo "Nikola I"	R.Srbija	Proslava Dana državnosti Crne Gore 13. jula u Vrbasu	72	2,000.00	1,500.00	Projekat značajan u oblasti jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori. Komisija predlaže da se projekat podrži i zbog uticaja koji ima na jačanje povezanosti naše zajednice u Srbiji, kao i broja korisnika projekta. Nosioc projekta posjeduje referentnost i tehnički kapacitet da projekat realizuje kvalitetno i transparentno.
25	Udruženje Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Durmitor"	R.Srbija	"Đe je srce, tu je dom"	72	2,500.00	1,500.00	Projekat predložen za podršku, dobro osmišljen, aktivnosti kvalitetno korespondiraju sa ciljevima i rezultatima. Referentnost i tehnički kapaciteti nosioca nijesu upitni jer je projekat i do sada realizovan. Posebno vrednovana usmjerenost na mladu generaciju, te poseban metodološki pristup u prenosu znanja o matičnoj zemlji kroz kreativno i zabavno učenje.
26	Savez crnogorskih asocijacija Njemačke	SR Njemačka	Štampanje 7 izabranih djela Saladina Dina Burdžovića	72	3,932.00	1,500.00	Komisija predlaže podršku projektu jer ga ocjenjuje značajnim u dijelu jačanja kulturne saradnje i promocije Crne Gore. Autor jedan od rijetkih stvaralaca u dijaspori na maternjem jeziku. Projekat je sprovodiv i održiv.
27	Zavičajni klub "Bihor"	Veliko Vojvodstvo Luksemburga	Revija Bihor	71	10,000.00	2,500.00	Komisija dala podršku projektu iz razloga opravdanosti i korisnosti u oblasti informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Aktivnosti projekta su kvalitetno osmišljene, a budžet je realan. Posebno je vrednovana i dosadašnja aktivnost štampanog glasila, te njegova čitanost među dijasporom.
28	Crnogorsko naučno-kulturni centar	R.Srbija	"Digitalizovanje zbirki negativa i fotografija Crne Gore, Crnogoraca i crnogorske dijaspore od kraja XIX vijeka do sredine XX vijeka"	70	3,300.00	1,000.00	Komisija dala podršku projektu iz razloga njegovog značaja u oblasti istraživanja migracija iz Crne Gore na zanimljiv i široj javnosti pristupačan način. Projekat je značajan iz ugla očuvanja identiteta, a ciljevi projekta su jasno naznačeni i korespondiraju sa planiranim aktivnostima.
29	Crnogorsko društvo Britanske Kolumbije	Kanada	Kreiranje i održavanje novog website	69	5,000.00	1,500.00	Komisija dala podršku projektu jer ga procjenjuje značajnim za informisanje, jačanje i međusobno povezivanje dijaspore u ovom dijelu Kanade. Projekat je dobro osmišljen, aktivnosti osmišljene planski i korespondiraju sa ciljevima. Budžet projekta prikazan nerealno, te Komisija predlaže manji iznos za realizaciju istog.
30	Udruženje Crnogoraca "Crvenka"	R.Srbija	Projekat Likovna kolonija "Iza horizonta ili EKG"	69	1,550.00	1,000.00	Projekat značajan u oblasti jačanja kulturne saradnje. Aktivnosti projekta kvalitetno osmišljene i korespondiraju sa ciljevima i očekivanim rezultatima projekta. Nosioc projekta posjeduje referentnost, a projekat je sprovodljiv, vidljiv i održiv.
31	Udruženje Crnogoraca Novog Sada	R.Srbija	Društvena mreža crnogorske dijaspore "Zublja"	69	2,730.00	1,500.00	Projekat značajan u oblasti međusobnog povezivanja i informisanja dijaspore. Dugoročno sa potencijalom jačanja organizovanja i aktiviranja našeg iseljeništa širom svijeta. Projekat je kvalitetno osmišljen pa Komisija predlaže da se isti podrži.
32	Udruženje Crnogoraca u Hercegovini "Vuk Mićunović"	Bosna i Hercegovina	"Očuvanje kulturnog identiteta"	68	9,000.00	2,500.00	Komisija podržala projekat koji osim što značaja koji ima u oblasti očuvanja državnog i kulturnog identiteta, značajno doprinosi promociji Crne Gore i jačanju veza između dvije susjedne države. Takodje, projekat je značajan u oblasti zaštite prava i položaja našeg iseljeništa u BiH.
33	Centar kulturnog razvoja, Vrbas	R.Srbija	U potrazi za crnogorskim reliktima	68	3,490.00	1,200.00	Komisija predlaže podršku projektu ocjenjujući da je projekat značajan u dijelu očuvanja kulture i tradicije, ali i promocije Crne Gore, njene baštine i prirodnih potencijala. Projekat je svojom formom prilagodjen široj čitalačkoj publici, aktivnosti dobro osmišljene i korespondiraju sa ciljevima.
34	REKA	R.Srbija	Dokumentarni film "Durmitor, Durmitore - Učitelj Vlajko"	68	2,400.00	1,800.00	Komisija podržala projekat iz razloga značaja za očuvanja autentičnosti kulture i tradicije dijaspore odnosno identitetskih osobenosti iseljeništa na prostoru R. Srbije. Aktivnosti su kvalitetno osmišljene, koncept projekta prikazan jasno i prijemčiv široj zainteresovanoj javnosti.

35	Udruženje socijalne solidarnosti i kulture CG	R.Turska	Promocija Crne Gore/Montenegro u Turskoj, crnogorske kulture, jezika, državnosti	68	120,000.00	4,000.00	Projekat predložen za podršku manjim iznosom od traženog. Budžet projekta korespondira sa aktivnostima, ali se za finansiranje predlaže neka od brojnih zamišljenih aktivnosti koje nosioc projekta ocjenjuje prioriternim. Projekat značajan u oblasti jačanja državnog, kulturnog i jezičkog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori.
36	Kulturno umjetničko društvo "Krušić"	R.Srbija	Pozorišna predstava "Ognjište" Žarka Komanina	67	5,250.00	2,000.00	Projekat značajan u dijelu očuvanja kulture, tradicije i identiteta u iseljeničkoj sredini. Nosioc projekta je s obzirom na dosadasnje aktivnosti referentan u pogledu realizacije programa koji je namijenjen većem broju korisnika. Projekat se ocjenjuje značajnim i u dijelu međusobne povezanosti pripadnika naše zajednice u R. Srbiji.
37	Udruženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije	R.Srbija	Dokumentarni TV film "Jataganski odred Vojvode Maša Vrbice"	67	1,900.00	1,200.00	Projekat značajan za očuvanje i njegovanje kulturnog naslijeđa i tradicije dijaspore. Referentnost nosioca projekta omogućava njegovu uspješnu realizaciju, a predmetna tematika korisna je ne samo za iseljeničtvo već ima upotrebnost i u matici. Ciljevi projekta su prikazani realno zbog čega je isti izvodljiv i društveno koristan.
38	Udruženje Crnogoraca u Hercegovini "Vuk Mićunović"	Bosna i Hercegovina	Dokumentarni film "Gusle"	66	20,000.00	2,000.00	Komisija podržala projekat iz razloga značaja za očuvanja autentičnosti kulture i tradicije Crne Gore odnosno identitetskih osobnosti i posebnosti našeg iseljeničtva u sredinama u kojima žive. Aktivnosti su kvalitetno osmišljene, nosioc projekta je referentan za njegovu realizaciju. Koncept projekta prikazan jasno i prijemčiv široj zainteresovanoj javnosti. Budžet projekta prevazilazi mogućnost finansiranja isključivo iz ovog izvora.
39	Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Montenegro-Maribor"	R.Slovenija	Istorija crnogorske književnosti u III toma - Reprezentant savremene kulture i književnosti u Crnoj Gori	66	3,200.00	1,600.00	Komisija podržala projekat iz razloga njegovog značaja za jačanje obrazovne, naučne i kulturne saradnje sa zemljom prijema. Aktivnosti su iskazane jasno, referentnost učesnika garancija kvaliteta, a tehnički kapaciteti i iskustvo nosioca projekta doprinose realizaciji na način koji podrazumijeva promociju Crne Gore i adekvatno povezivanje i uključivanje stručnih lica iz zemlje prijema.
40	Crnogorska nacionalna zajednica Beograd	R.Srbija	Pozorišna duo predstava "Dogodine, kao i uvijek"	66	1,700.00	1,000.00	Komisija je podržala projekat jer je procijenila da je značajan za okupljanje i povezivanje pripadnika dijaspore u R. Srbiji i prezentaciju i promociju kulturnog doprinosa koji su naši iseljenici dali zemlji prijema. Imajući u vidu referentnost nosioca projekta, Komisija je ocijenila da je adekvatan i da posjeduje tehničke kapacitete za kvalitetnu realizaciju.
41	Udruženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije	R.Srbija	Pozorišna predstava za djecu "Zaljubljeni vitez od Morače"	66	1,700.00	1,200.00	Predmetni projekat je bitan za očuvanje kulturnog identiteta i identitetskih posebnosti. Ciljevi projekta su jasno naznačeni i korespondiraju sa strukturom i brojem korisnika. Projekat je usmjeren na mlađu populaciju i koncipiran na način koji podrazumijeva prenošenja znanja o zemlji porijekla na zabavan i kreativan način.
42	Udruženje Crnogoraca Opštine Kula	R.Srbija	Stazama predaka	65	2,120.00	800.00	Komisija je predložila podršku projektu, iz razloga što ga ocjenjuje značajnim za očuvanje državnog i kulturnog identiteta, upoznavanja sa kulturnom baštinom Crne Gore i njenom tradicijom. Projekat ima veći broj korisnika i usmjeren je na mlađe generacije.
43	Udruženje Crnogoraca Zmajeva	R.Srbija	Sport spaja ravnice i gore	65	5,000.00	1,200.00	Projekat je predložen za podršku, iz razloga njegovog značaja za razvoj obrazovne, kulturne i sportske saradnje, što utiče na jačanje međusobne povezanosti pripadnika dijaspore odnosno jača svijest o identitetskim posebnostima. Projekat podrazumijeva i institucionalno povezivanje između određenih sportskih ustanova dijaspore i države prijema.
44	Savez crnogorskih asocijacija Njemačke	SR Njemačka	Proslava Dana nezavisnosti Crne Gore Frankfurt 2019	65	6,770.00	1,000.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. Obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljeničtva, jačanje osjećaja pripadnosti i promovisanje i ostvarivanje njihovih posebnih prava u zemlji prijema. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, komisija je odlučila da da podršku projektu iako je projekat već realizovan.

45	Udruženje crnogorsko - belgijskog prijateljstva "Montenegro"	Kraljevina Belgija	"Turnir (Tournoi) Montespport 2019" - Kraljevina Belgija	64	8,400.00	2,000.00	Projekat je predložen za podršku, iz razloga njegovog značaja za razvoj kulturne i sportske saradnje. Projekat je usmjeren na veći broj korisnika, a njegova referentnost omogućava uspješnu realizaciju iz razloga što nosilac projekta ima konkretnu saradnju sa drugim organizacijama i pojedincima iz matične države i dijaspore.
46	Udruženje Crnogoraca Vrbasa	R.Srbija	Julski dani Crnogoraca u Vrbasu	64	2,000.00	1,000.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema i očuvanja identitetskih osobnosti. Redovno obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljeništva, jačanje osjećaja pripadnosti, kao i ostvarivanje njihovih posebnih prava u zemlji prijema.
47	Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo "Nikola I"	R.Srbija	Promocija knjige "Pjaca grande" Mihaila Radojičića	64	2,000.00	800.00	Komisija je dala podršku predmetnom projektu, iz razloga što isti predstavlja kvalitetan doprinos jačanju kulturnog identiteta u formi predstavljanja književnog stvaralaštva, što utiče na jačanje povezanosti iseljenika sa Crnom Gorom. Predmetni projekat je usmjeren na veći broj korisnika.
48	Narodno udruženje Crna Gora	R.Srbija	Proslava Dana državnosti Crne Gore "Lovćenac Crnoj Gori"	64	5,000.00	700.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema i očuvanja identitetskih osobnosti. Obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljeništva, jačanje osjećaja pripadnosti i promovisanje, kao i ostvarivanje njihovih posebnih prava u zemlji prijema.
49	Zavičajni klub "Bihor"	Veliko Vojvodstvo Luksemburga	Dani Bošnjačke kulture	64	8,000.00	1,200.00	Projekat je značajan iz ugla očuvanja kulturnog identiteta kao i međusobne povezanosti pripadnika dijaspore i promocije Crne Gore u zemlji prijema. S obzirom na tradicionalni karakter ove manifestacije koja okuplja veliki broj učesnika, neupitni su tehnički kapaciteti nosioca projekta kao i sprovodljivost i vidljivost samog projekta.
50	Bošnjački savez Crne Gore NY	SAD	Proslava Dana nezavisnosti Crne Gore 19. maja (turnir u košarci i svečana akademija)	63	4,250.00	2,000.00	Projekat je značajan iz ugla jačanja pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. Obilježavanje državnih praznika prilika je ne samo za promociju Crne Gore već i za susret našeg iseljeništva, jačanje osjećaja pripadnosti i promovisanje. Komisija je odlučila da da podršku projektu iako je već održan.
51	Asocijacija "Montenegro"	R.Francuska	Manifestacija "Dani Crne Gore u Parizu"	62	8,000.00	2,000.00	Komisija je predložila podršku projektu, iz razloga njegovog značaja za jačanje i očuvanje državnog i kulturnog identiteta, i promocije Crne Gore u zemlji prijema. Nosilac projekta ima potrebnu referentnost i tehničke kapacitete za realizaciju projekta, a sami projekat je usmjeren ka većem broju korisnika i ima potencijal za međusobno povezivanje i jačanje organizovanosti naše dijaspore u R. Francuskoj. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, komisija je odlučila da da podršku projektu iako je već realizovan.
52	Savez Crnogoraca Hrvatske	R.Hrvatska	Štampanje knjige "Crnogorski arhaizmi i arhaizmi u Crnoj Gori", autora Ivana Jakšina Brajovića	62	875.00	500.00	Projekat je značajan iz ugla očuvanja identitetskih osobnosti, u dijelu kulturnog i državnog identiteta. Nosioc projekta posjeduje tehničke kapacitete za njegovu realizaciju, a autor adekvatnu referentnost i stručnost za predmetnu tematiku.
53	Centar kulturnog razvoja, Vrbas	R.Srbija	Izdavački projekat - knjiga pripovjedaka Momčila Bakrača "Prosti činioci"	62	1,250.00	300.00	Komisija je predložila podršku projektu u manjem iznosu. Radi se o književnom stvaralaštvu ljudi porijeklom iz Crne Gore u iseljeništvu, koji na indirektan način afirmišu Crnu Goru i njenu tradiciju.
54	Udruženje Crnogoraca Zmajeve	R.Srbija	Crnogorci u Zmajeve	61	4,000.00	800.00	Komisija je predložila podršku projektu, s obzirom da nosilac projekta ima tehničke kapacitete za njegovu realizaciju, kao i da je isti projekat usmjeren na mlađu generaciju i njihovu edukaciju o zemlji porijekla. Isti utiče na međusobnu povezanost pripadnika naše dijaspore u R. Srbiji.

55	Zavičajno udruženje Crnogoraca Sombora	R.Srbija	Adaptacija poslovnog prostora	61	4,425.00	1,200.00	Komisija je predložila podršku projektu, iz razloga što procjenjuje da je posjedovanje adekvatnih prostorija bitno za budući rad i aktivnosti ovog udruženja. Sam projekat je osmišljen kvalitetno, dati odgovarajući nacrti i predračuni, uz prateću tehničku dokumentaciju. Plan i dinamika aktivnosti korespondiraju sa budžetom projekta.
56	Udruženje Crnogoraca "Lovćen"	R.Kosovo	Ljetovanje djece školskog uzrasta, Bečići 2019. godina	60	2,800.00	1,000.00	Komisija je dala podršku projektu, koji ocjenjuje značajnim za očuvanje državnog i kulturnog identiteta, kao i jačanje obrazovne i kulturne saradnje sa dijasporom, ali i jačanje odnosa matične zemlje sa zemljom prijema. Isti je usmjeren na veći broj korisnika. Projekat ima tradicionalan karakter i redovne izvore finansiranja. Opredijeljeni iznos je namijenjen realizaciji i uvođenju nove aktivnosti u okviru projekta – posjeti kulturno-istorijskih znamenitosti Crne Gore.
57	Hrvatsko-crnogorsko društvo "Croatica Montenegrina"	R.Hrvatska	Štampanje zbirke pjesama "I nikad dovoljno moja"	59	700.00	400.00	Komisija je predložila podršku projektu u manjem iznosu. Radi se o književnom stvaralaštvu ljudi porijeklom iz Crne Gore u iseljeništvu, koji na indirektnan način afirmišu Crnu Goru i njenu tradiciju.
58	Vijeće crnogorske nacionalne manjine u BiH	Bosna i Hercegovina	Monte - nippon	0	4,935.00	0.00	Predmetni projekat nije dobio podršku, iz razloga što svojim sadržajem i obrazloženjem nije ubijedio Komisiju u društveno korisnost projekta.
59	Crnogorsko društvo Britanske Kolumbije	Kanada	Dobijanje dozvola za izgradnju Crnogorske kuće kulture	0	10,000.00	0.00	Predmetni projekat nije dobio podršku, iz razloga što je nepotpun i što je budžet projekta nerealan za finansiranje iz ovog izvora.
60	Crnogorsko slovačko prijateljstvo	R.Srbija	Trag prošlosti zalog za budućnost	0	4,000.00	0.00	Komisija je utvrdila da nosilac projekta ne ispunjava formalne uslove jer se radi o nevladinoj organizaciji sa sjedištem u Crnoj Gori, a ne o organizaciji dijaspore.
61	REKA	R.Srbija	Dokumentarni film "Durmitorci ispod Šar planine - Rezak i Brka"	0	2,400.00	0.00	Predmetni projekat nije dobio podršku, zato što svojim sadržajem i obrazloženjem nije ubijedio Komisiju u njegov značaj za očuvanje kulturnog identiteta i razvoja saradnje sa dijasporom.
UKUPNO TRAŽENIH SREDSTAVA: 432,338.00				UKUPNO ODOBRENIH SREDSTAVA: 100,000.00			

II

Ovaj Predlog se dostavlja Upravi na dalje postupanje.

Podgorica, 19.jun, 2019.godine

Komisija za raspodjelu sredstava

Luid Škrelja, predsjednik